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A C T A    N° 010 /2020.- 
 

 

FECHA      MIERCOLES 01   DE  ABRIL DEL 2020 

HORA    : 10.30 A.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 

1.- CONCEJAL                                           :  SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.- CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

INASISTENCIAS :     

 

 
El Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Torres  dirige esta sesión, la 

Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, la sesión se 

realizara de forma Online  , según dictamen N 6.693 del 23.03.2020.-. 

 

Asiste Gerardo Jara  Administrador Municipal (s) ; Cristian Hermosilla  Director de Control.- Jefe 

Daem Gonzalo Mella y Lorena Gajardo  

 

  

ALCALDE  .-da inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los concejales  que se encuentran conectados vía teléfono, a  los  

funcionarios presentes;  comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 
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A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION :  NO HAY 

ACTA PARA ENTREGA          :  NO HAY 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

    RECIBIDA                    : NO HAY 

  
 

 

DESPACHADA          :  NO HAY              

      C).- CUENTA DE COMISIONES REALIZADAS : NO HAY  

         

 
  D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

     

ACUERDO TRATO DIRECTO POR EMERGENCIA OBRA DE MEJORAMIENTO DE 

CUBIERTA ENVOLVENTE ESCUELA DE ZEMITA. 

MODIFICACION PRESUPUESTARIA  POR $3.500.000 PARA ASOC.PUNILLA PARA LA 

ADUANA SANITARIA  

 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
F.- VARIOS  

  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
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DESARROLLO SESION 

ALCALDE.- Bueno hoy  tenemos para acuerdo  

ACUERDO TRATO DIRECTO POR EMERGENCIA OBRA DE MEJORAMIENTO DE 

CUBIERTA ENVOLVENTE ESCUELA DE ZEMITA. POR UN MONTO DE $61.179.357.- 

Concejal Jeldres: Antes de empezar quisiera hacer un alcance , Alcalde, estimados  

concejales. Quiero hablar de la primera línea de los funcionarios que al parecer no son más de 

10. Me gustaría si se pudiera  darles un incentivo, un bono, unos $150 mil pesos, solo 

funcionarios No a los  altos directivos , de manera de  poder gratificar su esfuerzo y sacrificios, 

y con esa acción agradecer la acción y buena voluntad. Dejo esta propuesta y está abierto a 

ajustes y/o modificaciones. Para ver si se puede hacer , eso quería decir alcalde . 

Alcalde:  no es un tema fácil, porque hay funcionaros que están prácticamente todo el día en el 

servicio de emergencia, pero  acuerdo que ese incentivo debe ir dirigido a los funcionarios que 

tienen sueldos  bajos, no a los directivos aunque es una propuesta que debe verse más 

adelante. Habría que conversarlo. 

Concejal Garrido: DICE QUE NO LE ENTENDIÓ EL MENSAJE AL CONCEJAL JELDRES, EL 

ALCALDE LE TRANSMITE EL MENSAJE AL CONCEJAL GARRIDO.  

Concejal Jiménez: tienen  derecho a viático?.  

Alcalde:  sí pero hay funcionarios que tienen otros tipos de contratos, hay que verlo con 

jurídica . Se agradece la intención pero hay que verlo en la práctica como se haría eso.  

Concejal Garrido: Es necesario hacer un trabajo con el equipo jurídico para ver la forma en 

cómo concretar el incentivo, y sería bueno conversarlo en una reunión en la  alcaldía.  

Alcalde: si ,  realizará esta reunión una vez que pase toda la crisis.  

Concejal Jiménez: Quiero primero saludar al Alcalde, concejales y a la Sra. Marcela por su 

cumpleaños, espero lo pase bien junto a su familia , ( Alcalde dice que ya la saludaron en la 

mañana)  . Con lo que dice el colega yo estaría de acuerdo pero más adelante ya  que hay  ver 
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cómo estarán los recursos porque no se cobraran  los permisos de circulación, eso va a 

deteriorar los fondos municipales, por lo tanto se debería hacer más adelante, pero si estaría  

de acuerdo.  

Alcalde: una vez que se normalice la situación. Me parece bien la propuesta del concejal 

Jeldres 

 Bueno hoy  tenemos para acuerdo pendiente 

ACUERDO TRATO DIRECTO POR EMERGENCIA OBRA DE MEJORAMIENTO DE 

CUBIERTA ENVOLVENTE ESCUELA DE ZEMITA. POR UN MONTO DE $61.179.357.- 

Me parece que ya les remitieron los antecedentes , está el Jefe de educación y la Sra. Lorena   

Jefe Daem: saluda a los concejales. En los documentos   que se les hizo llegar va el resumen 

de las cotizaciones, el decreto que declara desierto la licitación anterior, van las tres 

cotizaciones y el informe de la notaria que da cuenta del estado del establecimiento. 

Y  Solicitarles la aprobación para trato directo. Alguna duda. 

Concejal Garrido: me preocupa que la empresa Miranda se acerca su valor al presupuesto, le 

dice si le puede explicar. Y las otras dos hay una que se pasan .  

Jefe Daem:  cuando se pide una cotización no se mandan los precios, se mandan solo las 

partidas, ellos valorizan las partidas, dice que dicha empresa puede manejar parte del 

presupuesto por haber participado en  la postulación  anterior. Nos interesa que más allá de 

quien sea, lo importante es que la ejecución de la obra se haga lo más pronto posible y que se 

haga con una empresa de confianza, ya que hemos tenido problema con los tratos directos  , 

pero nosotros no hemos tenido problemas., solo queremos que se haga el trabajo. 

Concejal Garrido: no me  queda muy claro, me queda la duda ,me da suspicacia , aunque se 

que cada uno tiene su posición.  

Concejal Mercado: saludar al Alcalde y concejales. He pensado harto sobre el tema, y que no 

es primera vez que el concejo se pronuncia en estas materias.me  gustaría aprobar el proyecto 
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bajo ciertas condiciones y me gustaría tener  una copia del contrato. Que se pudiera ajustar 

dentro del contrato un protocolo que asegure y garantice el resguardo y salud de los 

trabajadores, también que esta empresa sea supervisada regularmente en cualquier minuto y 

hora por personal de salud encargado de custodiar para que  no  se propague  el virus covid-

19, y con una copia del contrato. Ya que es un proyecto importante , he leído lo que dice la 

notaria sobre las condiciones del colegio, y sería lamentable un posible accidente en el colegio. 

Pero pido resguardar la salud de los trabajadores y haya un estricto apego a los  protocolos. 

Concejal Valenzuela: Alcalde yo  aprobaría este proyecto pero con control de los trabajadores, 

con una fiscalización sanitaria, como dice mi colega Mercado. Yo no tendría inconveniente en 

aprobar . 

Concejal Jeldres: saludos a don Gonzalo y Sra. Lorena ,quiero destacar las indicaciones de la 

notaria sobre el mal estado del establecimiento. Destacar  una parte que me agrada del 

proyecto sobre los  estados de pago, donde se paga el 40% en un inicio y al final de la obra el 

60% porque eso meda seguridad de que se terminará la obra. También comparto la seguridad 

de salud de los trabajadores sobre la emergencia sanitaria. Por lo tanto  apruebo  el proyecto.  

Concejal Sepúlveda sugiere a los colegas que usen audífonos para escuchar mejor) 

Evidentemente uno no se  puede negar a aprobar la solución a un colegio que está en muy mal 

estado más allá del tiempo que ha pasado y que no se hizo, tuvieron  plata durante 2 años y no 

se reparó , explicaron porque , pero igual no podemos negarnos . Pero antes de dar mi voto 

positivo, me gustaría Alcalde  ,que se le diera urgencia a terminar el proyecto de Otingue 

porque hay personas que están esperando más un año,  y teniendo la plata más de $50 

millones y no se le ha dado la urgencia  a ese tema, así como se le da urgencia  a esto, 

también que se vea lo otro, lo vengo diciendo hace mucho tiempo , ya no hay respuesta que 

darle a la gente de  Otingue , ya no hay excusas, , entonces le pido que así como se ve esto 

también se vea el otro tema y  darle solución . , yo veo que se ha hecho poco para darle 

solución . 

Alcalde: Mire  sobre Otingue, entendemos cual el el problema  , el drama es que la empresa 

que  dejó la pega botada, no hay recursos para ver terminar la obra como quieren, que todos 
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los pozos sean punteras y no pozos norias. La Subdere nos está dando una línea de 

financiamiento rápida para que sean pozos punteras, como hace un tiempo , pero ahí va a 

explicar la situación del proyecto. Y le pediré a Gerardo que les explique y los informe sobre  la 

situación de esto. 

Pregunta a los concejales si están a favor o no de la aprobación.  

El Concejal Jeldres vota a favor.  

El concejal Valenzuela vota a favor.  

El concejal Jiménez (se abstiene para no ser responsable de la propagación de la enfermedad 

y tampoco quiero  perjudicar a los niños que tienen que volver a clases.  

El concejal Garrido se abstiene (porque espera que otros proyectos se le den la urgencia que 

necesitan, como el caso del Estadio, por ejemplo).pero tiene los votos para aprobar.  

El concejal Mercado vota a favor (con las condiciones propuestas, se incluya protocolo de salud 

para laso trabajadores y pido el contrato  que s ele va a hacer a la empresa y que contenga lo 

solicitado , pide copia para él y los demás concejales ).   

El concejal Sepúlveda vota a favor (pero señala que se le de urgencia al proyecto de agua 

potable de Otingue, y en otros lugares como Llahumávida y la Flor de Ñiquén). No se puede 

solo avanzar por un lado y dejar de lado a los demás . 

 

ACUERDO N° 52 

Apruébese la modalidad de Trato Directo  la Obra “ Mejoramiento de Cubierta y Envolvente de 

la escuela Básica de Zemita Comuna de Ñiquén” financiada por el Fondo de Apoyo a la 

Educación Pública ( Faep)   a la Empresa Sergio Miranda Arce por un monto de $  61.150.828.- 

en un plazo de 35 días. 

Aprueban Concejales Jeldres, Mercado, Valenzuela y Sepúlveda  



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

7 

Se abstienen  Concejales Jiménez y Garrido por no contar con la seguridad sanitaria a los 

trabajadores y no ser responsables de la propagación del Covid19. 

 

Alcalde: Hay una tema de la modificación presupuestaria para el voluntariado, está aprobado. 

Esto iba a salir del subtítulo 215, ítem 24, asignación 01-006, gasto del Comité de Cultura y 

Tradición de Ñiquén se devengan $3.500.000.-, y se van a la Asociación de Punilla para el 

financiamiento de la aduana sanitaria. ESTO YA está aprobado pero se le informa el número 

de subtítulo donde venía y a dónde va.  

Secretaria Municipal: dice que el documento se envió al whatsapp ya fue aprobada el lunes. 

 

AHORA SE LES  ENVIA LOS DE LOS 4 TRABAJADORES DEL ESTADIO  QUE ES LA 

MODIFICACION QUE SE PIDE PARA HOY AL WHATSAPP LA QUE SE DEBE APROBAR EN 

ESTE MOMENTO.  

 ALCALDE: SEÑALA QUE SE ENCUENTRA EL ABOGADO GERARDO JARA PARA 

EXPLICAR EL TRASPASO DE DINERO.  

Administrador Municipal: buenos días  los concejales. Bueno  respecto al acuerdo que se 

tomó en el mes de febrero de 4 demandas de la empresa ESING que quedaron pendientes de 

pago, había un plazo prudente de pago hasta el día 29 de marzo, ese plazo se cumplió y 

señala que el municipio quedó legalmente en calidad de demandado subsidiario nos 

corresponde pagar a nosotros, la opción es pagar en este momento de ir finiquitando  el tema o 

pasar el cobro ejecutivo de la demanda a posterior. Para eso podría hacer una modificación 

presupuestaria para poder pagar $3.400.000 que habiendo conversado con don Gabriel Ortiz, 

habría una DISMINUCIÓN DE GASTO DEL ÍTEM DE ELECTRICIDAD PASÁNDOLO A LA 

CUENTA DE SERVICIOS DE PAGO Y COBRANZA. , respectivamente. 
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Concejal Mercado:  es una excelente medida porque es una urgencia que se tenía como 

Municipalidad porque era compromiso que se tenía de hace tiempo con esos trabajadores. 

Concejal Jeldres: mencione en algún concejo anterior que se hizo un acuerdo de 

advenimiento para cancelar estas faltas y que es bien que se toque ahora, y sería bueno para 

cancelarles a estas personas. Ya que los plazos ya se cumplieron. ( los nombra) y para que no 

siga subiendo el valor . 

Concejal Jiménez: yo  que no debería seguir esperando porque es un dictamen judicial. Y 

habiendo los recursos, mi pregunta sobre el dinero es porque no se saca de Cultura, si lo más 

probable es que no se haga nada de eso.  

Alcalde: Cultura se quiere dejar  completo para lo que es emergencia  , y como  en electricidad 

se está gastando menos porque no hay atención de público, ahí baja el gasto ,.  

Concejal Sepúlveda: como le consultábamos en el concejo anterior que había esto 

trabajadores y que están sin y que s eles cancele lo más rápido posible este dictamen que ha 

dado la justicia .esperar que en la semana ya lo reciban. 

Concejal Garrido: Alcalde , solo se les cancelara a estas 4 personas ,   cuándo sería el resto 

de los trabajadores que falta que le paguen?, si han salido de los tribunales o no todavía., no le 

escuche bien a Don Gerardo  

Administrador Municipal: judicialmente se han presentado estas 4 demandas, y 

eventualmente quedarían 2 más porque no han sido notificadas a la municipalidad, y todos los 

tribunales están paralizados. Una vez que se retome  la normalidad , se vera ese tema, Dice 

que no debería llegar más demanda porque el plazo legal ya se venció, había un plazo legal de 

90 días pero eso ya fue superado. Ese plazo se contaba a partir de noviembre del 2019 en 

adelante.  

El Alcalde pregunta si están de acuerdo con la medida señalada.  

El Concejal Jeldres aprueba.  

El Concejal Valenzuela aprueba.  
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El Concejal Jiménez aprueba.  

El Concejal Garrido aprueba.  

El Concejal Mercado aprueba.  

El Concejal Sepúlveda aprueba.  

 

ACUERDO N° 53 

 

Apruébese la modificación presupuestaria municipal para cancelar demanda de 4 trabajadores 

del estadio por demanda  subsidiaria , según siguiente detalle : 

 DISMINUCION DE GASTOS 

 .SUBT ITEM ASIG GASTOS MONTO 

215 22 05-001 ELECTRICIDAD  $3.400.000 

 

AUMENTO DE GASTOS 

.SUBT ITEM ASIG GASTOS MONTO 

22 08 009 SERVICIO DE PAGO Y COBRANZA $3.400.000 

 

Alcalde: Antes que se programen los otros concejos les mencionare  un problema. Hay un 

problema en Zemita, porque hay gente que está bajando de San Fabián por el lado de Paso 

Ancho. En San Vicente frente de la familia Núñez, hay un adulto mayor que está solo, y ayer 

vino un hijo con la ex señora de él, y con hacha en mano rompieron la puerta, entraron y 

quisieron instalarse en el lugar, porque donde estaban en San Fabián parece que los echaron y 

estaban cerca de algunos de los contagiados del covid-19. Se les pidió a carabineros que 

intervenga, y con el equipo de social para presentar un recurso de protección del adulto mayor, 
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para que ellos no se vengan a instalar a su casa, porque incluso querían como echar al 

anciano. Hay que poner un control sanitario en Zemita, porque hay gente que como sabe que 

pondrán un cordón sanitario en Cachapoal querrán pasar por Zemita, y se quiere atajar por ese 

lado.  

Se que le propuso al Intendente y al Presidente del Consejo Regional, don Hernán Álvarez, que 

como ahora habrá mucha gente sin trabajo pudieran estar en estos cordones sanitarios, se 

hiciera por un programa financiado por el Gobierno Regional por absorción laboral, cosa que no 

le han dado la respuesta todavía, igual nosotros debemos tomar las medidas (puso de ejemplo 

el caso de Quirihue donde se impidió el ingreso de personas contagiadas con el virus, atravesó 

unas máquinas en el camino.).  

En relación al Hogar de Ancianos de la comuna, dice que conversó con la Directora Regional 

del Senama, la cual dijo que la principal fuente de propagación del virus en los hogares de 

ancianos son los propios funcionarios. Les  cuento  que don Carlos Fuentes sugirió que se 

quitara la sede de adulto mayor para traspasar al Hogar de Ancianos para hacer aislamiento 

pero se realizó las consultas al Senama y dijo que no era viable, porque los hogares tienen sus 

propias salas de aislamiento sino no tendrían el permiso sanitario para funcionar, por lo tanto 

no hay conveniencia para traspasar a los ancianos del hogar. ( Explica la situación) 

Concejal Sepúlveda: Ayer converse con el Presidente de los Adulto Mayores de San 

Gregorio, y me manifestó  esta situación preocupado porque decía que le iban a quitar la sede. 

Por ello, me  alegra saber que no ocurrirá eso. También dijo que si don Carlos Fuentes tiene 

algún inconveniente en el hogar, habría que conversar con él para tratar de ayudarlo.  

 

ALCALDE LE INDICA QUE SE ESTA VIENDO EL TEMA , PERO TECNICAMENTE HAY QUE 

VERLO . 

SE CONVERSA EL TEMA PARA VER COMO SE PODRIA HACER LA SALA DE 

AISLAMIENTO , CON QUE RECURSOS Y QUIEN ES EL RESPONSABLE , PARA NO SACAR 

LOS ABUELOS A LA INTEMPERIE. 
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CONSULTAN QUIEN CONTROLA ALOS FUNCIONARIOS DEL HOGAR , EN CUANTO A LO 

QUE NECESITAN Y PROTOCOLOS MEDICOS . 

ALCALDE INDICA QUE SENAMA ESTA  A CARGO ,PERO EN REALIDAD NO HAY NADA , 

SE ESTA PIDIENDO QUE EL SENAMA GESTIONE ESTOS RECURSOS PARA QUE ESTOS 

HOGARES TENGAN UN DIRECTOR CON FACULTADES  Y ASI PODER ENTENDERSE 

CON ELLOS Y VER TODOS ESTO TEMAS. 

  

RONDA 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.-  en primer lugar quiero saludar a la Sra. Marcela 

por su cumpleaños,  alcalde yo he andado por los sectores y la gente nos pide mascarillas y me 

gustaría saber si Ud. Nos podría entregar de mascarillas a los concejales para poder 

entregarles a la gente , adulto mayor principalmente .Yo estoy haciendo mis propias mascarillas  

. pero me gustaría que el municipio nos cooperar con algunas. 

 

SECRETARIA MUNICIPAL AGRADECE SALUDO 

ALCALDE INDICA QUE EL EQUIPO RESPONSABLE DE LOS ADULTOS MAYORES EN 

CONJUNTO CON DEPTO.SALUD , SE  ANDA HACIENDO ENTREGA DE MASCARILLAS A 

LOS ADULTOS MAYORES DE LA COMUNA  EN VEHICULOS MUNICIPALES Y SALUD  A 

CONTAR DEL DIA DE HOY , CRONICOS Y EMBARAZADAS . Y SE LES RESERVO UNAS 

POCAS PARA LOS CONCEJALES ,  

SON MUCHAS LAS QUE SE NECESITAN PERO SE ESTAN CONFECCIONANDO MAS. 

 

HACE REFERENCIA A LO OCURRIDO CON EL TEMA DE PAGOS DE PERMISOS DE 

CIRCULACION, LLEGARON MAS DE 300 PERSONAS AL FRONTIS DEL MUNICIPIO POR 
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EL TEMA , YA QUE ESTABA POCO CLARO CUANDO VENCIAN  Y HUBO QUE 

ENTREGARLES MASCARILLAS ,PARA PREVENIR . 

TAMBIEN SE ESTA HACIENDO  ENTREGA DE REMEDIOS A DOMICILIO.  

EN CUANTO A LA CANTIDAD DE MASCARILLAS SON MAS DE 2.000 LAS QUE HAY QUE 

ENTREGAR. 

LE INDICA QUE DON CRISTIAN HERMOSILLA LES PASARA A DEJAR A SUS CASAS 

CUANDO LLEGUE LA OTRA PARTIDA 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.-lo último, se anda vacunando? 

 

ALCALDE PIDE QUE SI SABEN DE ALGUN ADULTO MAYOR SIN VACUNA , MANDENLOS 

URGENTE CON NOMBRE Y RUT A DON GERARDO. 

MAYORES DE 65  , CRONICOS Y MENORES DE 10 AÑOS NIÑOS Y EMBARAZADAS DE LA 

COMUNA. 

HAY UN SECTOR DE LA  PASCUALA Y AGUA FRIA QUE QUEDO SIN VACUNA 

.LISTADOLO ENVIO LA PTA. CLUB DEPORTIVO  

SE LE PIDE QUE MANDEN LA LISTA . 

 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.-Agradecer la prontitud para gestionar el pago a los 4 

trabajadores, son gente que necesita mucho y saludar a la Sra. Marcela por su cumpleaños , 

gracias 

SECRETARIA MUNICIPAL AGRADECE SALUDO 
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CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.-Ayer me llamo mucha gente por lo de los 

permisos de circulación, Ud. Lo explico, el problema es que nosotros solo manejamos  lo que 

en salía en las noticias y después le escuche a Ud. una información de esto,  entonces me 

gustaría que cada vez que pasara esto , Don Gerardo nos diera una sola información porque 

yo me imagino que así todos decimos lo mismo , y no dar información errada , porque me 

preguntaron si estaban tendiendo en la municipalidad y yo dije No, y después aparece Ud. 

diciendo que Sí  ,entonces nada cuesta dar la información para todos igual .Yo sé que hubo un 

muy mal manejo del gobierno y parlamentarios respecto de este tema, pero la municipalidad 

también  debe informar bien . 

ALCALDE .- Don Domingo yo fui claro en decir que la pega los alcaldes y concejales la 

hicimos, pero hubo una  guerra de egos entre los parlamentarios y el gobierno que no sirvió de 

nada , los diputados hicieron una ley pero falto que en la cámara baja se buscara el patrocinio 

del gobierno y el gobierno espera  a que quedara la embarrada para ponerle la suma urgencia 

,como siempre llegando tarde y ayer cuando vimos la cantidad de gente que llego ayer en la 

mañana  , tuvimos que llamar a los funcionarios y atender  , les pido las disculpas  por no 

haberles explicado , y Don Gerardo estaba en Chillan pero le pediré más celeridad en eso. Y 

que no espere que le dé la orden yo y lo haga como  corresponde, porque la gente ya no le 

cree ni al congreso ni al gobierno  y la gente igual viene. Entonces optamos porque la gente 

saque la hora y pasen de a uno para atenderlos. 

Las hora se darán por teléfono o por Facebook , hay un links municipal  para ver lo de las 

renovaciones. 

 

CONCEJAL GARRIDO.-si ya lo vimos, y se entiende que Ud. y Don Gerardo estaba  ocupado , 

avísele a la secretaria para que no comunique , yo creo que no fui el único , sino que a todos y 

aprovecho de saludar a la Sra. Marcela en su cumpleaños  . 

 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA.- Paso. 
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CONCEJAL  ALEX VALENZUELA SANCHEZ.-Solo recalcar el tema delos remedios , no hay 

donde compra nada , necesito una neurobionta ,me imagino que si yo tengo  esta dificultad , 

como estarán los demás vecinos. 

 

ALCALDE.- estamos tratando de restablecer la cadena de abastecimiento  con CENABAST 

CONCEJAL VALENZUELA.- saludar a la Sra. Marcela en el día de su cumpleaños, sabemos 

que hay hartas dificultades pero en familia , siempre es bueno estar . 

 

SECRETARIA LE AGRADECE Y   LE DESEA QUE ESTE MEJOR DE SALUD. 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.- solo saludar a la Sra. Marcela en su cumpleaños 

,que lo pase bien con su familia y bendiciones para todos .mi tema era la preocupación por los 

remedios , pero Don Alex ya lo expuso , ver la posibilidad de que CENABAST  apure los 

pedidos. 

PROXIMOS CONCEJOS  20.04.2020 Y 27.04.2020 A LAS10:30 HRS. 

 

ALCALDE AGRADECE EL APOYO BRINDADO , LES INDICA QUE AUN ÑIQUEN ESTA 

CERO CONTAGIO PERO SI SE VUELVE A  PRODUCIR AGLOMERACIONES  ES  FACTIBLE 

DE SUBIR ESTOS NIVELES Y NO SE QUIERE NI POR NADA ALGO ASI. 

REITERA  QUE DON GERARDO  DEBE TENER UNA COMUNICACIÓN PERMANENTE CON 

EL CONCEJO PARA  ACLARAR CUALQUIER DUDA. 

PIDE QUE SE ORE MUCHO ANTE LO QUE ESTA PASANDO  
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ACUERDOS 

 

ACUERDO N° 52 

Apruébese la modalidad de Trato Directo  la Obra “ Mejoramiento de Cubierta y Envolvente de 

la escuela Básica de Zemita Comuna de Ñiquén” financiada por el Fondo de Apoyo a la 

Educación Pública ( Faep)   a la Empresa Sergio Miranda Arce por un monto de $  61.150.828.- 

en un plazo de 35 días. 

Aprueban Concejales Jeldres, Mercado, Valenzuela y Sepúlveda  

Se abstienen  Concejales Jiménez y Garrido por no contar con la seguridad sanitaria a los 

trabajadores y no ser responsables de la propagación del Covid19. 

 

ACUERDO N° 53 

 

Apruébese la modificación presupuestaria municipal para cancelar demanda de 4 trabajadores 

del estadio por demanda  subsidiaria , según siguiente detalle : 

 DISMINUCION DE GASTOS 

 .SUBT ITEM ASIG GASTOS MONTO 

215 22 05-001 ELECTRICIDAD  $3.400.000 

 

AUMENTO DE GASTOS 

.SUBT ITEM ASIG GASTOS MONTO 

22 08 009 SERVICIO DE PAGO Y COBRANZA $3.400.000 

 

Se levanta la sesión  12.00 hrs. am 
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MARCELA ELGUETA MORALES                             MANUEL PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALCALDE 

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR             :_________________________________ 

 

5.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ                      :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


